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１ 調査概要 

（１）調査の目的 

    現市庁舎は、老朽化や耐震性への不安、防災・災害対策拠点としての機能不足、情報化やバ

リアフリー対応の限界、機能分散による利便性の低下など様々な課題を抱えている。これらの

課題に対応するため、市では平成 25 年度から庁舎建設に関しての検討を開始し、平成 27 年度

から 28 年度にかけて基本構想・基本計画を策定することとしている。この基本構想・基本計

画に市民の意見を適切に反映するため、アンケート調査を実施した。 

 

（２）調査方法   郵送による調査 

          公民館等の来館者への調査（17 施設） 

 

（３）調査人数   郵送：3,000 人、公民館等：389 人 

          合計：3,389 人 

 

（４）調査対象   市内に在住する満１８歳以上の男女 

 

（５）抽出方法   無作為抽出（郵送分） 

 

（６）調査期間   平成 27 年 9 月 15 日～30 日 

 

（７）回収結果   1,749 人 

          内訳：郵送 1,360 人（回収率 45.3％） 

             公民館等 389 人 

 

（８）集計などについて   

 ・割合は、小数点第 2 位を四捨五入した。そのため、合計数値が 100％になっていない場合がある。 

 ・質問 4・7（いずれか 1 つ回答）の複数回答については｢その他｣の回答に含み集計した。 

・質問 8～12 は、あてはまる選択肢を 3 つまでとしているが、3 つ以上回答されたものもあったが

それも含めて集計した。 

・集計表の見出しの表示は、回答選択肢の本来の意味を損なわない程度に省略したものがある。 

・帯グラフのうち表示が見難いものについては 1％未満のパーセント表示を省略した。 
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40.1%

女性

59.9%

２ 調査結果 

２－１ 回答者の属性 

質問１．あなたの性別をお答えください。 

・「女性」（59.9％）の回答者が「男性」（40.1％）を上回っている。 

[表 1 性別]                 [図 1 性別] 

 回答数 割合 

男 性 702  40.1 ％ 

女 性 1,047  59.9 ％ 

合計 1,749  100   ％ 

 

 

 

 

 

質問２．あなたの年齢をお答えください。 

・「40 歳代」（18.8％）が最も多く、次に「50 歳代」（18.4％）、「30 歳代」（17.4％）、「60 歳代」

（16.1％）の順で多い。 

[表 2 年齢]                  [図 2 年齢] 

 回答数 割合 

10 歳代 115  6.6 ％ 

20 歳代 224  12.8 ％ 

30 歳代 304  17.4 ％ 

40 歳代 328  18.8 ％ 

50 歳代 322  18.4 ％ 

60 歳代 282  16.1 ％ 

70 歳以上 174  9.9 ％ 

合計  1,749  100   ％ 
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年齢別・性別集計 

「質問１．あなたの性別をお答えください。」、「質問２．あなたの年齢をお答えください。」を併せて

集計。 

・10 歳代を除き、男性に比べて女性の回答者が多い。 

・男性では「50 歳代」（18.7％）、女性では「40 歳代」（19.5％）が多い。 

[表 3 年齢×性別] 

年齢 

性別 

合計 

男性 女性 

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 

10 歳代 65  9.3 ％ 50  4.8 ％ 115  6.6 ％ 

20 歳代 83  11.8 ％ 141  13.5 ％ 224  12.8 ％ 

30 歳代 116   16.5 ％ 188  18.0 ％ 304  17.4 ％ 

40 歳代 124   17.7 ％ 204  19.5 ％ 328  18.8 ％ 

50 歳代 131   18.7 ％ 191  18.2 ％ 322  18.4 ％ 

60 歳代 114   16.2 ％ 168  16.0 ％ 282  16.1 ％ 

70 歳以上 69   9.8 ％ 105  10.0 ％ 174  9.9 ％ 

合計 702   100 ％ 1,047  100 ％ 1,749  100 ％ 

 

[図 3 年齢×性別] 
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牟礼
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無回答

1.1%

質問３．あなたがお住まいの地域はどちらですか？ 

・「牟礼」（13.0％）が最も多く、次に「右田」（11.9％）、「華城」（11.8％）の順で多い。 

[表 4 居住地域]                [図 4 居住地域] 

 回答数 割合 

牟 礼 227  13.0 ％ 

松 崎 140  8.0 ％ 

佐 波 149  8.5 ％ 

勝 間 89  5.1 ％ 

華 浦 129  7.4 ％ 

新 田 147  8.4 ％ 

野 島 6  0.3 ％ 

向 島 17  1.0 ％ 

中 関 157  9.0 ％ 

華 城 206  11.8 ％ 

西 浦 52  3.0 ％ 

右 田 208  11.9 ％ 

富 海 44  2.5 ％ 

小 野 76  4.3 ％ 

大 道 83  4.7 ％ 

無回答 19  1.1 ％ 

合計 1,749  100   ％ 
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5年未満

8.4%

5～9年

7.4%

10～19年

16.9%

20年以上

67.1%

無回答

0.2%

農林水産業

1.0%
自営業

4.2%

会社員

33.2%

公務員

4.9%学生

6.2%

主婦・主夫

21.4%

パート・アル

バイト
15.9%

無職

10.6%

その他

2.1%

無回答

0.5%

質問４．あなたの職業は何ですか？ 

・「会社員」（33.2％）が最も多く、次に「主婦・主夫」（21.4％）、「パート・アルバイト」（15.9％）

の順で多い。 

[表 5 職業]                  [図 5 職業] 

 回答数 割合 

農林水産業 18  1.0 ％ 

自営業 74  4.2 ％ 

会社員 580  33.2 ％ 

公務員 86  4.9 ％ 

学 生 108  6.2 ％ 

主婦・主夫 374  21.4 ％ 

パート・アルバイト 278  15.9 ％ 

無 職 186  10.6 ％ 

その他 37  2.1 ％ 

無回答 8  0.5 ％ 

合計  1,749  100   ％ 

 

 

質問５．防府市に何年お住まいですか？ 

・「20 年以上」（67.1％）が最も多く、次に「10～19 年」（16.9％）、「5 年未満」（8.4％）、 

「5～9 年」（7.4％）の順になっている。 

[表 6 居住年数]                [図 6 居住年数] 

 回答数 割合 

５年未満 147  8.4 ％ 

５～９年 129  7.4 ％ 

１０～１９年 296  16.9 ％ 

２０年以上 1,173  67.1 ％ 

無回答 4  0.2 ％ 

合計 1,749  100   ％ 
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0回

11.8%

1～2回

54.7%

3～6回

25.2%

7～12回

4.6%

それ以上

3.3%

無回答

0.5%

２－２ 各質問の回答 

質問６．あなたが市役所を訪れる頻度は、１年間にどれくらいですか？ 

・「１～２回」（54.7％）が最も多く、次に「３～６回（２～３ヶ月に１回程度）」（25.2％）、 

「０回」（11.8％）の順で多い。 

[表 7 来庁頻度]                [図 7 来庁頻度] 

 回答数 割合 

０ 回 206  11.8 ％ 

１～２回 956  54.7 ％ 

３～６回 

（2～3 ヶ月に１回程度） 

441  25.2 ％ 

７～１２回 

（1～2 ヶ月に１回程度） 

80  4.6 ％ 

それ以上 58  3.3 ％ 

無回答 8  0.5 ％ 

合計 1,749  100    ％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7 

11.8%

13.5%

10.6%

54.7%

52.8%

55.9%

25.2%

21.2%

27.9%

4.6%

5.7%

3.8%

3.3%

6.1%

1.4%

0.5%

0.6%

0.4%

0% 50% 100%

全体

男性

女性

0回 1～2回 3～6回 7～12回 それ以上 無回答

性別・年齢別集計 

「質問６．あなたが市役所を訪れる頻度は、１年間にどれくらいですか?」を性別・年齢別に集計。 

【性 別】・男女とも「1～2 回」が 5 割以上を占めている。 

【年齢別】・10 歳代は「0 回」が最も多く 5 割以上を占めるが、その他の年齢層では「1～2 回」 

が最も多い。 

[表 8 性別 来庁頻度] 

 

性別 

合計 
男性 女性 

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 

０ 回 95  13.5 ％ 111  10.6 ％ 206  11.8 ％ 

１～２回 371  52.8 ％ 585  55.9 ％ 956  54.7 ％ 

３～６回 

（2～3 ヶ月に１回程度） 

149  21.2 ％ 292  27.9 ％  441  25.2 ％ 

７～１２回 

（1～2 ヶ月に１回程度） 

40  5.7 ％ 40  3.8 ％ 80  4.6 ％ 

それ以上 43  6.1 ％ 15  1.4 ％ 58  3.3 ％ 

無回答 4  0.6 ％ 4  0.4 ％ 8  0.5 ％ 

合計 702  100 ％ 1,047 100 ％ 1,749  100 ％ 

                                                  

 

[図 8 性別 来庁頻度] 
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54.7%

40.9%

59.4%

63.5%

52.7%

55.3%

56.7%

41.4%

25.2%

1.7%

17.0%

22.7%

29.3%

28.9%

27.7%

37.4%

4.6%

2.2%

2.0%

6.1%

5.3%

6.7%

7.5%

3.3%

0.9%

0.9%

4.3%

2.4%

3.4%

3.2%

8.0%

0.5%

0.4%

0.3%

0.9%

0.7%

0.6%

0% 50% 100%

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

0回 1～2回 3～6回 7～12回 それ以上 無回答

[表 9 年齢別 来庁頻度] 

 

年齢 

合計 

10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 

回 

答 

数 

割 

合 

回 

答 

数 

割 

合 

回 

答 

数 

割 

合 

回 

答 

数 

割 

合 

回 

答 

数 

割 

合 

回 

答 

数 

割 

合 

回 

答 

数 

割 

合 

回 

答 

数 

割 

合 

０ 回 65  56.5 ％ 45  20.1 ％ 22  7.2 ％ 28  8.5 ％ 23  7.1 ％ 14  5.0 ％ 9  5.2 ％ 206  11.8 ％ 

１～２回 47  40.9 ％ 133  59.4 ％ 193  63.5 ％ 173  52.7 ％ 178  55.3 ％ 160  56.7 ％ 72  41.4 ％ 956  54.7 ％ 

３～６回 2  1.7 ％ 38  17.0 ％ 69  22.7 ％ 96  29.3 ％ 93  28.9 ％ 78  27.7 ％ 65  37.4 ％ 441  25.2 ％ 

7～12 回 0  0.0 ％ 5  2.2  ％ 6  2.0  ％ 20  6.1 ％ 17  5.3 ％ 19  6.7 ％ 13  7.5 ％ 80  4.6 ％ 

それ以上 1  0.9 ％ 2  0.9 ％ 13  4.3 ％ 8  2.4 ％ 11  3.4 ％ 9  3.2 ％ 14  8.0 ％ 58  3.3 ％ 

無回答 0  0.0 ％ 1  0.4 ％ 1  0.3 ％ 3  0.9 ％ 0  0.0 ％ 2  0.7 ％ 1  0.6 ％ 8  0.5 ％ 

合計 115  100 ％ 224 100 ％ 304  100 ％ 328 100 ％ 322 100 ％ 282 100 ％ 174 100 ％ 1,749 100 ％ 

  

 

 [図 9 年齢別 来庁頻度] 
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徒歩

1.7%

自転車

9.9%
バイク

1.8%

自家用車

81.1%

路線バス

0.9%

タクシー

0.7%

電車

0.6%

その他

1.1%

無回答

2.1%

質問７．あなたが市役所を訪れるときの主な交通手段は何ですか？（いずれか 1 つ） 

・「自家用車」（81.1％）が多数を占め、次に「自転車」（9.9％）が多い。 

[表 10 交通手段]                [図 10 交通手段] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 回答数 割合 

徒 歩 30  1.7 ％ 

自転車 174  9.9 ％ 

バイク 32  1.8 ％ 

自家用車 1,419  81.1 ％ 

路線バス 15  0.9 ％ 

タクシー 12  0.7 ％ 

電 車 10  0.6 ％ 

その他 20  1.1 ％ 

無回答 37  2.1 ％ 

合計 1,749  100   ％ 



10 

1.7%

1.6%

1.8%

9.9%

10.8%

9.4%

1.8%

0.9%

2.5%

81.1%

82.3%

80.3% 1.3%

1.0%

1.1%

1.4%

1.0%

2.1%

2.4%

1.9%

0% 50% 100%

全体

男性

女性

徒歩 自転車 バイク 自家用車 路線バス タクシー 電車 その他 無回答

性別・年齢別集計 

「質問７．あなたが市役所を訪れるときの主な交通手段は何ですか?」を性別・年齢別に集計。 

【性 別】・男女とも「自家用車」が 8 割以上を占める。 

【年齢別】・全ての年齢層で「自家用車」が最多であり、「自家用車」以外の回答では「自転車」 

が多く、特に 10 歳代では 4 割程度になっている。 

[表 11 性別 交通手段] 

 

性別 

合計 

男性 女性 

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 

徒歩 11  1.6 ％ 19  1.8 ％ 30  1.7 ％ 

自転車 76  10.8 ％ 98  9.4 ％  174  9.9 ％ 

バイク 6  0.9 ％ 26  2.5 ％ 32  1.8 ％ 

自家用車 578  82.3 ％ 841  80.3 ％ 1,419  81.1 ％ 

路線バス 1  0.1 ％ 14  1.3 ％ 15  0.9 ％ 

タクシー 2  0.3 ％ 10  1.0 ％ 12  0.7 ％ 

電車 1  0.1 ％ 9  0.9 ％ 10  0.6 ％ 

その他 10  1.4 ％ 10  1.0 ％ 20  1.1 ％ 

無回答 17  2.4 ％ 20  1.9 ％ 37  2.1 ％ 

合計 702  100 ％ 1,047  100 ％ 1,749  100 ％ 

                                                

 

       [図 11 性別 交通手段] 
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0.4%

2.0%

0.9%

0.9%

1.8%

5.7%

9.9%

37.4%

8.0%

5.6%

7.9%

5.3%

10.3%

13.8%

1.8%

1.8%

0.7%

0.6%

1.2%

3.5%

5.7%

81.1%

47.8%

82.6%

88.2%

88.1%

89.8%

79.8%

62.1%

3.5%

2.3%

0.4%

0.4%

3.4%

2.9%

1.1%

3.5%

2.2%

1.0%

2.3%

2.1%

6.1%

4.0%

2.0%

1.2%

2.1%

1.7%

0% 50% 100%

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

徒歩 自転車 バイク 自家用車 路線バス タクシー 電車 その他 無回答

[表 12 年齢別 交通手段] 

 

年齢 

合計 

10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 

回 

答 

数 

割 

合 

回 

答 

数 

割 

合 

回 

答 

数 

割 

合 

回 

答 

数 

割 

合 

回 

答 

数 

割 

合 

回 

答 

数 

割 

合 

回 

答 

数 

割 

合 

回 

答 

数 

割 

合 

徒 歩 2  1.7 ％ 1  0.4 ％ 6  2.0 ％ 3  0.9 ％ 3  0.9 ％ 5  1.8 ％ 10  5.7 ％ 30  1.7 ％ 

自転車 43  37.4 ％ 18  8.0 ％ 17  5.6 ％ 26  7.9 ％ 17  5.3 ％ 29  10.3 ％ 24  13.8 ％ 174  9.9 ％ 

バイク 0  0.0 ％ 4  1.8 ％ 2  0.7  ％ 2  0.6 ％ 4  1.2 ％ 10  3.5 ％ 10  5.7 ％ 32  1.8 ％ 

自家用車 55  47.8 ％ 185 82.6 ％ 268 88.2 ％ 289  88.1 ％ 289  89.8 ％ 225 79.8 ％ 108 62.1 ％ 1,419 81.1 ％ 

路線バス 4  3.5 ％ 1  0.4 ％ 1  0.3 ％ 1  0.3 ％ 2  0.6 ％ 2  0.7 ％ 4  2.3 ％ 15  0.9 ％ 

タクシー 0  0.0 ％ 1  0.4 ％ 0  0.0 ％ 2  0.6 ％ 2  0.6 ％ 1  0.4 ％ 6  3.4 ％ 12  0.7 ％ 

電 車 0  0.0 ％ 0  0.0 ％ 1  0.3 ％ 0  0.0 ％ 2  0.6 ％ 2  0.7 ％ 5  2.9 ％ 10  0.6 ％ 

その他 4  3.5 ％ 5  2.2 ％ 3  1.0 ％ 1  0.3 ％ 1  0.3 ％ 2  0.7 ％ 4  2.3 ％ 20  1.1 ％ 

無回答 7  6.1 ％ 9  4.0 ％ 6  2.0 ％ 4  1.2 ％ 2  0.6 ％ 6  2.1 ％ 3  1.7 ％ 37  2.1 ％ 

合計 
115  100 ％ 224 100 ％ 304  100 ％ 328 100 ％ 322 100 ％ 282 100 ％ 174 100 ％ 1,749 100 ％ 

 
 

 [図 12 年齢別 交通手段] 
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84.3%

31.9%

21.6%

21.2%

1.4%

2.9%

1.1%

2.9%

2.2%

1.3%

0.5%

7.9%

2.9%

0% 50% 100%

住民票、印鑑証明など

福祉に関すること

健康保険、年金

税金

市営住宅

教育

農林水産業や商工業

自治会や地域

建築、開発など

委員会、審議会など

議会の傍聴など

その他

無回答

( 全体 n=1,749 )

質問８．あなたが市役所を訪れるときの用件は何ですか？（主な用件を３つまで） 

・「住民票、印鑑証明、戸籍に関すること」（84.3％）が多数を占め、次に「子育て、高齢、介護、 

障害など福祉に関すること」（31.9％）、「国民健康保険、国民年金に関すること」（21.6％）、 

「税金に関すること」（21.2％）の順で多い。 

・「その他」で多いのは、「選挙・期日前投票」が主なものである。 

[表 13 来庁用件] 

 回答数 比率 

住民票、印鑑証明、戸籍に関すること 1,474  84.3 ％ 

子育て、高齢、介護、障害など福祉に関すること 558  31.9 ％ 

国民健康保険、国民年金に関すること 377  21.6 ％ 

税金に関すること 371  21.2 ％ 

市営住宅に関すること 24  1.4 ％ 

教育に関すること 51  2.9 ％ 

農林水産業や商工業に関すること 20  1.1 ％ 

自治会や地域に関すること 51  2.9 ％ 

建築、開発、都市計画、道路、公園などに関すること 39  2.2 ％ 

委員会、審議会等に出席のため 22  1.3 ％ 

議会の傍聴など 9  0.5 ％ 

その他 138  7.9 ％ 

無回答 51  2.9 ％ 

回答数合計 3,185  ―  

回答者数(n) 1,749  ―  

                   ※｢比率｣は回答者数(n)に対する各項目の回答数の割合 
 

[図 13 来庁用件]（複数回答） 
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83.8%

39.1%

21.6%

18.9%

1.5%

3.2%

0.5%

1.5%

0.8%

1.0%

0.0%

8.6%

2.5%

0% 50% 100%

住民票、印鑑証明など

福祉に関すること

健康保険、年金

税金

市営住宅

教育

農林水産業や商工業

自治会や地域

建築、開発など

委員会、審議会など

議会の傍聴など

その他

無回答

( 女性 n=1,047 )

85.0%

21.2%

21.5%

24.6%

1.1%

2.4%

2.1%

5.0%

4.4%

1.7%

1.3%

6.8%

3.6%

0% 50% 100%

住民票、印鑑証明など

福祉に関すること

健康保険、年金

税金

市営住宅

教育

農林水産業や商工業

自治会や地域

建築、開発など

委員会、審議会など

議会の傍聴など

その他

無回答

( 男性 n=702 )

性別・年齢別集計 

「質問８．あなたが市役所を訪れるときの用件は何ですか？」を性別・年齢別に集計。 

【性 別】・男女とも「住民票、印鑑証明、戸籍に関すること」が最も多く、次に男性では「税金 

に関すること」、女性では「子育て、高齢、介護、障害など福祉に関すること」の順と

なっている。 

【年齢別】・年齢を問わず「住民票、印鑑証明、戸籍に関すること」が最多であり、7 割以上を占 

めている。 

・20～40 歳代で「子育て、高齢、介護、障害など福祉に関すること」、50 歳代で「税金

に関すること」、60 歳代以上で「国民健康保険、国民年金に関すること」が高い比率で

ある。 

[表 14 性別 来庁用件] 

 

性別 
合計 

男性 女性 

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 

住民票、印鑑証明、戸籍に関すること 597  85.0 ％ 877  83.8 ％ 1,474  84.3 ％ 

子育て、高齢、介護、障害など福祉に関すること 149  21.2 ％ 409  39.1 ％ 558  31.9 ％ 

国民健康保険、国民年金に関すること 151  21.5 ％ 226  21.6 ％  377  21.6 ％ 

税金に関すること 173  24.6 ％ 198  18.9 ％ 371  21.2 ％ 

市営住宅に関すること 8  1.1 ％ 16  1.5 ％ 24  1.4 ％ 

教育に関すること 17  2.4 ％ 34  3.2 ％ 51  2.9 ％ 

農林水産業や商工業に関すること 15  2.1 ％ 5  0.5 ％ 20  1.1 ％ 

自治会や地域に関すること 35  5.0 ％ 16  1.5 ％ 51  2.9 ％ 

建築、開発、都市計画、道路、公園などに関すること 31  4.4 ％ 8  0.8 ％ 39  2.2 ％ 

委員会、審議会等に出席のため 12  1.7 ％ 10  1.0 ％ 22  1.3 ％ 

議会の傍聴など 9  1.3 ％ 0  0.0 ％ 9  0.5 ％ 

その他 48  6.8 ％ 90  8.6 ％ 138  7.9 ％ 

無回答 25  3.6 ％ 26  2.5 ％ 51  2.9 ％ 

回答数合計 1,270 ―  1,915 ―  3,185  ―  

回答者数(n) 702 ―  1,047 ―  1,749 ―  

                         ※｢比率｣は回答者数(n)に対する各項目の回答数の割合 

[図 14 性別 来庁用件]（複数回答） 
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86.6%

24.1%

17.4%

14.3%

1.3%

2.7%

0.0%

0.4%

1.8%

0.0%

0.0%

7.1%

4.9%

0% 50% 100%

住民票、印鑑証明など

福祉に関すること

健康保険、年金

税金

市営住宅

教育

農林水産業や商工業

自治会や地域

建築、開発など

委員会、審議会など

議会の傍聴など

その他

無回答

( 20歳代 n=224 )

73.9%

1.7%

2.6%

5.2%

0.0%

3.5%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

14.8%

10.4%

0% 50% 100%

住民票、印鑑証明など

福祉に関すること

健康保険、年金

税金

市営住宅

教育

農林水産業や商工業

自治会や地域

建築、開発など

委員会、審議会など

議会の傍聴など

その他

無回答

( 10歳代 n=115 )

[表 15 年齢別 来庁用件] 

 

年齢 

合計 
10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 

回 
答 
数 

比 
率 

回 
答 
数 

比 
率 

回 
答 
数 

比 
率 

回 
答 
数 

比 
率 

回 
答 
数 

比 
率 

回 
答 
数 

比 
率 

回 
答 
数 

比 
率 

回 
答 
数 

比 
率 

住民票 
など 85  73.9 ％ 194  86.6 ％ 260  85.5 ％ 270  82.3 ％ 293  91.0 ％ 239  84.8 ％ 133  76.4 ％ 1,474 84.3 ％ 

子育て・ 
福祉 2  1.7 ％ 54  24.1 ％ 162  53.3 ％ 152  46.3 ％ 83  25.8 ％ 53  18.8 ％ 52  29.9  ％ 558  31.9 ％ 

健康保険 
年金 3  2.6 ％ 39  17.4 ％ 44  14.5 ％ 41  12.5 ％ 67  20.8 ％ 111  39.4 ％ 72  41.4 ％ 377  21.6 ％ 

税金 
6  5.2 ％ 32  14.3  ％ 40  13.2 ％ 68  20.7 ％ 95  29.5 ％ 81  28.7 ％ 49  28.2 ％ 371  21.2 ％ 

市営住宅 
0  0.0 ％ 3  1.3 ％ 2  0.7 ％ 6  1.8 ％ 5  1.6 ％ 5  1.8 ％ 3  1.7 ％ 24  1.4 ％ 

教育 
4  3.5 ％ 6  2.7 ％ 14  4.6 ％ 18  5.5 ％ 5  1.6 ％ 1  0.4 ％ 3  1.7 ％ 51  2.9 ％ 

農林水産 
商工業 1  0.9 ％ 0  0.0 ％ 1  0.3 ％ 4  1.2 ％ 7  2.2 ％ 2  0.7 ％ 5  2.9 ％ 20  1.1 ％ 

自治会 
0  0.0 ％ 1  0.4 ％ 2  0.7 ％ 8  2.4 ％ 7  2.2 ％ 13  4.6 ％ 20  11.5 ％ 51  2.9 ％ 

建築・ 
開発など 0  0.0 ％ 4  1.8 ％ 7  2.3 ％ 4  1.2 ％ 10  3.1 ％ 8  2.8 ％ 6  3.4 ％ 39  2.2 ％ 

委員会 
審議会 0  0.0 ％ 0  0.0 ％ 2  0.7 ％ 2  0.6 ％ 6  1.9 ％ 6  2.1 ％ 6  3.4 ％ 22  1.3 ％ 

議会傍聴 
0  0.0 ％ 0  0.0 ％ 0  0.0 ％ 0  0.0 ％ 0  0.0 ％ 4  1.4 ％ 5  2.9 ％ 9  0.5 ％ 

その他 
17  14.8 ％ 16  7.1 ％ 24  7.9 ％ 32  9.8 ％ 24  7.5 ％ 14  5.0 ％ 11  6.3 ％ 138  7.9 ％ 

無回答 
12  10.4 ％ 11  4.9 ％ 8  2.6 ％ 3  0.9 ％ 4  1.2 ％ 8  2.8 ％ 5  2.9 ％ 51  2.9 ％ 

回答数 
合計 130  ―  360  ―  566  ―  608  ―  606  ―  545  ―  370  ―  3,185 ―  

回答者数 
(ｎ) 115  ―  224  ―  304  ―  328  ―  322  ―  282  ―  174  ―  1,749 ―  

※｢比率｣は回答者数(n)に対する各項目の回答数の割合 

 

[図 15 年齢別 来庁用件]（複数回答） 
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76.4%

29.9%

41.4%

28.2%

1.7%

1.7%

2.9%

11.5%

3.4%

3.4%

2.9%

6.3%

2.9%

0% 50% 100%

住民票、印鑑証明など

福祉に関すること

健康保険、年金

税金

市営住宅

教育

農林水産業や商工業

自治会や地域

建築、開発など

委員会、審議会など

議会の傍聴など

その他

無回答

( 70歳以上 n=174 )

84.8%

18.8%

39.4%

28.7%

1.8%

0.4%

0.7%

4.6%

2.8%

2.1%

1.4%

5.0%

2.8%

0% 50% 100%

住民票、印鑑証明など

福祉に関すること

健康保険、年金

税金

市営住宅

教育

農林水産業や商工業

自治会や地域

建築、開発など

委員会、審議会など

議会の傍聴など

その他

無回答

( 60歳代 n=282 )

91.0%

25.8%

20.8%

29.5%

1.6%

1.6%

2.2%

2.2%

3.1%

1.9%

0.0%

7.5%

1.2%

0% 50% 100%

住民票、印鑑証明など

福祉に関すること

健康保険、年金

税金

市営住宅

教育

農林水産業や商工業

自治会や地域

建築、開発など

委員会、審議会など

議会の傍聴など

その他

無回答

( 50歳代 n=322 )

82.3%

46.3%

12.5%

20.7%

1.8%

5.5%

1.2%

2.4%

1.2%

0.6%

0.0%

9.8%

0.9%

0% 50% 100%

住民票、印鑑証明など

福祉に関すること

健康保険、年金

税金

市営住宅

教育

農林水産業や商工業

自治会や地域

建築、開発など

委員会、審議会など

議会の傍聴など

その他

無回答

( 40歳代 n=328 )

85.5%

53.3%

14.5%

13.2%

0.7%

4.6%

0.3%

0.7%

2.3%

0.7%

0.0%

7.9%

2.6%

0% 50% 100%

住民票、印鑑証明など

福祉に関すること

健康保険、年金

税金

市営住宅

教育

農林水産業や商工業

自治会や地域

建築、開発など

委員会、審議会など

議会の傍聴など

その他

無回答

( 30歳代 n=304 )
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36.8%

30.4%

9.8%

3.3%

9.0%

10.0%

30.8%

5.0%

4.9%

22.0%

20.7%

2.2%

3.9%

3.3%

0% 50%

場所がわかりにくい

１ヶ所で用事が済まない

高齢者等への配慮不足

乳幼児等への配慮不足

エレベーターがない

ﾄｲﾚが狭い、わかりにくい

駐車場が不足している

待合ｽﾍﾟｰｽがない、狭い

通路や階段が狭い

庁舎内が暗い

特にない

利用したことがない

その他

無回答

( 全体 n=1,749 )

質問９．あなたが市役所に来られて、困ったことや不便に感じたことはありますか？（あてはまるも

の３つまで） 

・「目的の場所がわかりにくい」（36.8％）、「駐車場が不足している」（30.8％）、「１か所で用事が 

済まない」（30.4％）という回答の比率がそれぞれ 3 割以上となっており、また「庁舎内が暗い」 

（22.0％）、「特にない」（20.7％）という回答の比率もそれぞれ 2 割以上となっている。 

[表 16 困ったこと・不便に感じたこと] 

 回答数 比率 

目的の場所がわかりにくい 643  36.8 ％ 

１か所で用事が済まない 532  30.4 ％ 

高齢者、体が不自由な方等への配慮が不足している 172  9.8 ％ 

乳幼児等への配慮が不足している 58  3.3 ％ 

エレベーターがない 157  9.0 ％ 

トイレが狭い、わかりにくい 175  10.0 ％ 

駐車場が不足している 538  30.8 ％ 

待合いスペースがない、狭い 87  5.0 ％ 

通路や階段が狭い 86  4.9 ％ 

庁舎内が暗い 384  22.0 ％ 

特にない 362  20.7 ％ 

市役所を利用したことがないので、わからない 38  2.2 ％ 

その他 68  3.9 ％ 

無回答 58  3.3 ％ 

回答数合計 3,358  ―   

回答者数(n) 1,749  ―   

                           ※｢比率｣は回答者数(n)に対する各項目の回答数の割合 
 

[図 16 困ったこと・不便に感じたこと]（複数回答） 
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34.8%

28.2%

10.1%

1.7%

9.8%

7.5%

33.6%

6.7%

6.4%

16.5%

23.2%

3.4%

3.3%

3.6%

0% 50%

場所がわかりにくい

１ヶ所で用事が済まない

高齢者等への配慮不足

乳幼児等への配慮不足

エレベーターがない

ﾄｲﾚが狭い、わかりにくい

駐車場が不足している

待合ｽﾍﾟｰｽがない、狭い

通路や階段が狭い

庁舎内が暗い

特にない

利用したことがない

その他

無回答

( 男性 n=702 )

38.1%

31.9%

9.6%

4.4%

8.4%

11.7%

28.8%

3.8%

3.9%

25.6%

19.0%

1.3%

4.3%

3.2%

0% 50%

場所がわかりにくい

１ヶ所で用事が済まない

高齢者等への配慮不足

乳幼児等への配慮不足

エレベーターがない

ﾄｲﾚが狭い、わかりにくい

駐車場が不足している

待合ｽﾍﾟｰｽがない、狭い

通路や階段が狭い

庁舎内が暗い

特にない

利用したことがない

その他

無回答

( 女性 n=1,047 )

性別・年齢別集計 

「質問 9．あなたが市役所に来られて、困ったことや不便に感じたことはありますか？」を性別・年

齢別に集計。 

【性 別】・男女とも「目的の場所が分りにくい」が最も多く比率は 3 割以上を占め、次に男性で 

は「駐車場が不足している」が多く、女性では「1 ヶ所で用事が済まない」が多い。 

【年齢別】・20 歳代～40 歳代では「目的の場所が分りにくい」が多く、50 歳代～70 歳以上は「駐 

車場が不足している」が多い。 

[表 17 性別 困ったこと・不便に感じたこと] 

困ったこと 

不便に感じたこと 

性別 
合計 

男性 女性 

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 

目的の場所がわかりにくい 244  34.8 ％ 399  38.1 ％ 643  36.8 ％ 

１か所で用事が済まない 198  28.2 ％ 334  31.9 ％ 532  30.4 ％ 

高齢者、体が不自由な方等への配慮不足 71  10.1 ％ 101  9.6 ％  172  9.8 ％ 

乳幼児等への配慮が不足している 12  1.7 ％ 46  4.4 ％ 58  3.3 ％ 

エレベーターがない 69  9.8 ％ 88  8.4 ％ 157  9.0 ％ 

トイレが狭い、わかりにくい 53  7.5 ％ 122  11.7 ％ 175  10.0 ％ 

駐車場が不足している 236  33.6 ％ 302  28.8 ％ 538  30.8 ％ 

待合いスペースがない、狭い 47  6.7 ％ 40  3.8 ％ 87  5.0 ％ 

通路や階段が狭い 45  6.4 ％ 41  3.9 ％ 86  4.9 ％ 

庁舎内が暗い 116  16.5 ％ 268  25.6 ％ 384  22.0 ％ 

特にない 163  23.2 ％ 199  19.0 ％ 362  20.7 ％ 

市役所を利用したことがないので、わからない 24  3.4 ％ 14  1.3 ％ 38  2.2 ％ 

その他 23  3.3 ％ 45  4.3 ％ 68  3.9 ％ 

無回答 25  3.6 ％ 33  3.2 ％ 58  3.3 ％ 

回答数合計 1,326  ―   2,032  ―   3,358  ―   

回答者数(n) 702 ―   1,047 ―   1,749 ―   

※｢比率｣は回答者数(n)に対する各項目の回答数の割合 
 

[図 17 性別 困ったこと・不便に感じたこと]（複数回答） 
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20.9%

14.8%

1.7%

0.9%

2.6%

5.2%

11.3%

2.6%

2.6%

14.8%

34.8%

14.8%

4.3%

6.1%

0% 50%

場所がわかりにくい

１ヶ所で用事が済まない

高齢者等への配慮不足

乳幼児等への配慮不足

エレベーターがない

ﾄｲﾚが狭い、わかりにくい

駐車場が不足している

待合ｽﾍﾟｰｽがない、狭い

通路や階段が狭い

庁舎内が暗い

特にない

利用したことがない

その他

無回答

( 10歳代 n=115 )

37.9%

33.5%

9.4%

4.9%

5.8%

8.5%

20.1%

4.0%

3.6%

17.0%

22.8%

4.5%

4.5%

4.5%

0% 50%

場所がわかりにくい

１ヶ所で用事が済まない

高齢者等への配慮不足

乳幼児等への配慮不足

エレベーターがない

ﾄｲﾚが狭い、わかりにくい

駐車場が不足している

待合ｽﾍﾟｰｽがない、狭い

通路や階段が狭い

庁舎内が暗い

特にない

利用したことがない

その他

無回答

( 20歳代 n=224 )

[表 18 年齢別 困ったこと・不便に感じたこと] 

 

年齢 

合計 

10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 

回 
答 
数 

比 
率 

回 
答 
数 

比 
率 

回 
答 
数 

比 
率 

回 
答 
数 

比 
率 

回 
答 
数 

比 
率 

回 
答 
数 

比 
率 

回 
答 
数 

比 
率 

回 
答 
数 

比 
率 

場所が 
わかり 
にくい 

24  20.9 ％ 85  37.9 ％ 137  45.1 ％ 138  42.1 ％ 113  35.1 ％ 93  33.0 ％ 53  30.5 ％ 643  36.8 ％ 

１か所で
用事が 
済まない 

17  14.8 ％ 75  33.5 ％ 108  35.5 ％ 107  32.6 ％ 97  30.1 ％ 85  30.1 ％ 43  24.7  ％ 532  30.4 ％ 

高齢者等
への配慮 2  1.7 ％ 21  9.4 ％ 18   5.9  ％ 32  9.8 ％ 39  12.1 ％ 25  8.9 ％ 35  20.1 ％ 172  9.8 ％ 

乳幼児等
への配慮 1  0.9 ％ 11  4.9  ％ 27  8.9  ％ 9  2.7 ％ 6  1.9 ％ 3  1.1 ％ 1  0.6 ％ 58  3.3 ％ 

エレベー
ターなし 3  2.6 ％ 13  5.8 ％ 24  7.9 ％ 30  9.1 ％ 27  8.4 ％ 25  8.9 ％ 35  20.1 ％ 157  9.0 ％ 

トイレ 
6  5.2 ％ 19  8.5 ％ 30  9.9 ％ 36  11.0 ％ 28  8.7 ％ 36  12.8 ％ 20  11.5 ％ 175  10.0 ％ 

駐車場 
不足 13  11.3 ％ 45  20.1 ％ 89  29.3 ％ 98  29.9 ％ 124  38.5 ％ 112  39.7 ％ 57  32.8 ％ 538  30.8 ％ 

待合がな
い・狭い 3  2.6 ％ 9  4.0 ％ 19  6.3 ％ 15  4.6 ％ 14  4.3 ％ 18  6.4 ％ 9  5.2 ％ 87  5.0 ％ 

通路・階
段が狭い 3  2.6 ％ 8  3.6 ％ 13  4.3 ％ 14  4.3 ％ 11  3.4 ％ 24  8.5 ％ 13  7.5 ％ 86  4.9 ％ 

庁舎内が
暗い 17  14.8 ％ 38  17.0 ％ 79  26.0 ％ 73  22.3 ％ 83  25.8 ％ 59  20.9 ％ 35  20.1 ％ 384  22.0 ％ 

特になし 40  34.8 ％ 51  22.8 ％ 45  14.8 ％ 62  18.9 ％ 70  21.7 ％ 56  19.9 ％ 38  21.8 ％ 362  20.7 ％ 

利用した
ことが 
ない 

17  14.8 ％ 10  4.5 ％ 2  0.7 ％ 1  0.3 ％ 3  0.9 ％ 2  0.7 ％ 3  1.7 ％ 38  2.2 ％ 

その他 
5  4.3 ％ 10  4.5 ％ 15  4.9 ％ 15  4.6 ％ 10  3.1 ％ 7  2.5 ％ 6  3.4 ％ 68  3.9 ％ 

無回答 
7  6.1 ％ 10  4.5 ％ 9  3.0 ％ 10  3.0 ％ 6  1.9 ％ 8  2.8 ％ 8  4.6 ％ 58  3.3 ％ 

回答数 
合計 158   ―   405   ―   615   ―   640   ―   631   ―   553   ―   356   ―   3,358   ―   

回答者数 
(n) 115   ―   224   ―   304   ―   328   ―   322   ―   282   ―   174   ―   1,749   ―   

※｢比率｣は回答者数(n)に対する各項目の回答数の割合 

 

[図 18 年齢別 困ったこと・不便に感じたこと]（複数回答） 
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45.1%

35.5%

5.9%

8.9%

7.9%

9.9%

29.3%

6.3%

4.3%

26.0%

14.8%

0.7%

4.9%

3.0%

0% 50%

場所がわかりにくい

１ヶ所で用事が済まない

高齢者等への配慮不足

乳幼児等への配慮不足

エレベーターがない

ﾄｲﾚが狭い、わかりにくい

駐車場が不足している

待合ｽﾍﾟｰｽがない、狭い

通路や階段が狭い

庁舎内が暗い

特にない

利用したことがない

その他

無回答

( 30歳代 n=304 )

35.1%

30.1%

12.1%

1.9%

8.4%

8.7%

38.5%

4.3%

3.4%

25.8%

21.7%

0.9%

3.1%

1.9%

0% 50%

場所がわかりにくい

１ヶ所で用事が済まない

高齢者等への配慮不足

乳幼児等への配慮不足

エレベーターがない

ﾄｲﾚが狭い、わかりにくい

駐車場が不足している

待合ｽﾍﾟｰｽがない、狭い

通路や階段が狭い

庁舎内が暗い

特にない

利用したことがない

その他

無回答

( 50歳代 n=322 )

33.0%

30.1%

8.9%

1.1%

8.9%

12.8%

39.7%

6.4%

8.5%

20.9%

19.9%

0.7%

2.5%

2.8%

0% 50%

場所がわかりにくい

１ヶ所で用事が済まない

高齢者等への配慮不足

乳幼児等への配慮不足

エレベーターがない

ﾄｲﾚが狭い、わかりにくい

駐車場が不足している

待合ｽﾍﾟｰｽがない、狭い

通路や階段が狭い

庁舎内が暗い

特にない

利用したことがない

その他

無回答

( 60歳代 n=282 )

30.5%

24.7%

20.1%

0.6%

20.1%

11.5%

32.8%

5.2%

7.5%

20.1%

21.8%

1.7%

3.4%

4.6%

0% 50%

場所がわかりにくい

１ヶ所で用事が済まない

高齢者等への配慮不足

乳幼児等への配慮不足

エレベーターがない

ﾄｲﾚが狭い、わかりにくい

駐車場が不足している

待合ｽﾍﾟｰｽがない、狭い

通路や階段が狭い

庁舎内が暗い

特にない

利用したことがない

その他

無回答

( 70歳以上 n=174 )

42.1%

32.6%

9.8%

2.7%

9.1%

11.0%

29.9%

4.6%

4.3%

22.3%

18.9%

0.3%

4.6%

3.0%

0% 50%

場所がわかりにくい

１ヶ所で用事が済まない

高齢者等への配慮不足

乳幼児等への配慮不足

エレベーターがない

ﾄｲﾚが狭い、わかりにくい

駐車場が不足している

待合ｽﾍﾟｰｽがない、狭い

通路や階段が狭い

庁舎内が暗い

特にない

利用したことがない

その他

無回答

( 40歳代 n=328 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



20 

50.3%

55.5%

35.9%

11.8%

15.6%

21.7%

27.3%

2.7%

3.6%

0% 50% 100%

防災拠点

窓口などの利便性

利用しやすいこと

省エネルギーなど

交流の拠点となること

情報発信・提供機能

経済性

その他

無回答

( 全体 n=1,749 )

質問１０．あなたが新しい市庁舎の機能等を考えるうえで重要視することは何ですか？（あてはまる

もの３つまで） 

・「総合窓口や窓口開設時間の延長など利便性が高いこと」（55.5％）が最も多く、「防災の拠点と 

しての機能（災害対策本部など）」（50.3％）とともに、それぞれの比率は 5 割以上を占める。 

[表 19 新庁舎の機能等で重要視すること] 

 回答数 比率 

防災の拠点としての機能（災害対策本部など） 880  50.3 ％ 

総合窓口や窓口開設時間の延長など          

利便性が高いこと 

970  55.5 ％ 

高齢者、体の不自由な方及び外国人など      

誰もが利用しやすいこと 

628  35.9 ％ 

省エネルギーなど地球環境にやさしい機能 207  11.8 ％ 

市民が庁舎や施設を利用してイベントができる 

交流の拠点となること 

272  15.6 ％ 

まちづくり、観光、行政情報の発信・提供機能 379  21.7 ％ 

維持管理しやすく、長持ちするなどの経済性 478  27.3 ％ 

その他 47  2.7 ％ 

無回答 63  3.6 ％ 

回答数合計 3,924  ―   

回答者数(n) 1,749  ―   

※｢比率｣は回答者数(n)に対する各項目の回答数の割合  

 

[図 19 新庁舎の機能等で重要視すること]（複数回答） 
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49.9%

55.6%

38.1%

12.1%

14.4%

19.8%

26.4%

1.9%

4.2%

0% 20% 40% 60%

防災拠点

窓口などの利便性

利用しやすいこと

省エネルギーなど

交流の拠点となること

情報発信・提供機能

経済性

その他

無回答

( 女性 n=1,047 )

51.0%

55.3%

32.6%

11.4%

17.2%

24.5%

28.8%

3.8%

2.7%

0% 20% 40% 60%

防災拠点

窓口などの利便性

利用しやすいこと

省エネルギーなど

交流の拠点となること

情報発信・提供機能

経済性

その他

無回答

( 男性 n=702 )

性別・年齢別集計 

｢質問 10．あなたが新しい市庁舎の機能等を考えるうえで重要視することは何ですか？｣を性別・年

齢別に集計。 

【性 別】・男女とも「総合窓口や窓口開設時間の延長など利便性が高いこと」が最も多く、次に 

「防災の拠点としての機能(災害対策本部など)」が多く、それぞれの比率が 5 割前後を占 

めている。 

【年齢別】・10 歳代～50 歳代は「総合窓口や窓口開設時間の延長など利便性が高いこと」が最も多

く、60 歳代～70 歳以上は「防災の拠点としての機能(災害対策本部など)」が最も多い。 

[表 20 性別 新庁舎の機能等で重要視すること] 

 

性別 

合計 

男性 女性 

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 

防災の拠点としての機能(災害対策本部など) 358  51.0 ％ 522  49.9 ％ 880  50.3 ％ 

総合窓口や窓口開設時間の延長など 

利便性が高いこと 

388  55.3 ％ 582  55.6 ％ 970  55.5 ％ 

高齢者、体の不自由な方及び外国人など 

誰もが利用しやすいこと 

229  32.6 ％ 399  38.1 ％  628  35.9 ％ 

省エネルギーなど地球環境にやさしい機能 80  11.4 ％ 127  12.1 ％ 207  11.8 ％ 

市民が庁舎や施設を利用してイベントが 

できる交流の拠点となること 

121  17.2 ％ 151  14.4 ％ 272  15.6 ％ 

まちづくり、観光、行政情報の発信･提供機能 172  24.5 ％ 207  19.8 ％ 379  21.7 ％ 

維持管理しやすく、長持ちするなどの経済性 202  28.8 ％ 276  26.4 ％ 478  27.3 ％ 

その他 27  3.8 ％ 20  1.9 ％ 47  2.7 ％ 

無回答 19  2.7 ％ 44  4.2 ％ 63  3.6 ％ 

回答数合計 1,596  ―   2,328  ―   3,924  ―   

回答者数(n) 702  ―   1,047  ―   1,749  ―   

                           ※｢比率｣は回答者数(n)に対する各項目の回答数の割合 

 

[図 20 性別 新庁舎の機能等で重要視すること]（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 



22 

50.7%

63.5%

31.6%

9.9%

12.8%

19.4%

25.0%

3.3%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80%

防災拠点

窓口などの利便性

利用しやすいこと

省エネルギーなど

交流の拠点となること

情報発信・提供機能

経済性

その他

無回答

( 30歳代 n=304 )

45.1%

59.8%

33.8%

11.0%

19.5%

21.3%

27.1%

1.8%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80%

防災拠点

窓口などの利便性

利用しやすいこと

省エネルギーなど

交流の拠点となること

情報発信・提供機能

経済性

その他

無回答

( 40歳代 n=328 )

44.6%

57.6%

31.7%

9.4%

13.4%

19.2%

27.7%

1.8%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80%

防災拠点

窓口などの利便性

利用しやすいこと

省エネルギーなど

交流の拠点となること

情報発信・提供機能

経済性

その他

無回答

( 20歳代 n=224 )

39.1%

47.8%

33.9%

20.9%

13.9%

33.0%

22.6%

3.5%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80%

防災拠点

窓口などの利便性

利用しやすいこと

省エネルギーなど

交流の拠点となること

情報発信・提供機能

経済性

その他

無回答

( 10歳代 n=115 )

[表 21 年齢別 新庁舎の機能等で重要視すること] 

機能で 

重要視 

すること 

年齢 

合計 

10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 

回 

答 

数 

比 

率 

回 

答 

数 

比 

率 

回 

答 

数 

比 

率 

回 

答 

数 

比 

率 

回 

答 

数 

比 

率 

回 

答 

数 

比 

率 

回 

答 

数 

比 

率 

回 

答 

数 

比 

率 

防災の 
拠点 45  39.1 ％ 100  44.6 ％ 154   50.7 ％ 148  45.1 ％ 184  57.1 ％ 152  53.9 ％ 97  55.7 ％ 880  50.3 ％ 

窓口の 
利便性 55  47.8 ％ 129  57.6 ％ 193   63.5 ％ 196  59.8 ％ 191 59.3 ％ 141  50.0 ％ 65  37.4 ％ 970  55.5 ％ 

誰もが利
用しやす

い 
39  33.9 ％ 71  31.7 ％ 96   31.6 ％ 111  33.8 ％ 118  36.6 ％ 109  38.7 ％ 84  48.3 ％ 628  35.9 ％ 

省エネル
ギーなど 24  20.9 ％ 21  9.4  ％ 30 9.9 ％ 36  11.0 ％ 35  10.9 ％ 47  16.7 ％ 14  8.0 ％ 207  11.8 ％ 

交流の 
拠点 16  13.9 ％ 30  13.4 ％ 39   12.8 ％ 64  19.5 ％ 50  15.5 ％ 44  15.6 ％ 29  16.7 ％ 272  15.6 ％ 

情報発信 
提供 38  33.0 ％ 43  19.2 ％ 59   19.4 ％ 70  21.3 ％ 62  19.3 ％ 59  20.9 ％ 48  27.6 ％ 379  21.7 ％ 

経済性 
26  22.6 ％ 62  27.7 ％ 76   25.0 ％ 89  27.1 ％ 97  30.1 ％ 87  30.9 ％ 41  23.6 ％ 478  27.3 ％ 

その他 
4  3.5 ％ 4  1.8 ％ 10   3.3 ％ 6  1.8 ％ 8  2.5 ％ 8  2.8 ％ 7  4.0 ％ 47  2.7 ％ 

無回答 
4  3.5 ％ 9  4.0 ％ 10   3.3 ％ 9  2.7 ％ 8  2.5 ％ 10  3.5 ％ 13  7.5 ％ 63  3.6 ％ 

回答数 
合計 251  ―   469  ―   667  ―   729  ―   753  ―   657  ―   398  ―   3,924 ―   

回答者数 
(n) 115  ―   224  ―   304  ―   328  ―   322  ―   282  ―   174  ―   1,749 ―   

※｢比率｣は回答者数(n)に対する各項目の回答数の割合 

 

[図 21 年齢別 新庁舎の機能等で重要視すること]（複数回答） 
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53.9%

50.0%

38.7%

16.7%

15.6%

20.9%

30.9%

2.8%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80%

防災拠点

窓口などの利便性

利用しやすいこと

省エネルギーなど

交流の拠点となること

情報発信・提供機能

経済性

その他

無回答

( 60歳代 n=282 )

55.7%

37.4%

48.3%

8.0%

16.7%

27.6%

23.6%

4.0%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80%

防災拠点

窓口などの利便性

利用しやすいこと

省エネルギーなど

交流の拠点となること

情報発信・提供機能

経済性

その他

無回答

( 70歳以上 n=174 )

57.1%

59.3%

36.6%

10.9%

15.5%

19.3%

30.1%

2.5%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80%

防災拠点

窓口などの利便性

利用しやすいこと

省エネルギーなど

交流の拠点となること

情報発信・提供機能

経済性

その他

無回答

( 50歳代 n=322 )
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25.4%

5.9%

26.1%
49.6%

34.0%

20.0%

22.9%

16.6%

1.8%

2.7%

0% 25% 50%

市民が利用できるスペース

美術品などの展示スペース

子ども連れに配慮した待合

銀行、郵便局など

売店、レストランなど

行政などの情報コーナー

憩いのスペース

特になし

その他

無回答

( 全体 n=1,749 )

質問１１．あなたが新しい市庁舎にあればいいと思うスペースなどはありますか？（あてはまるもの

３つまで） 

・「銀行、郵便局など」（49.6％）が最も多く、次に「売店、レストラン、喫茶店など」（34.0％） 

が多い。 

[表 22 新庁舎にあればいいスペース] 

 回答数 比率 

市民が利用できるスペース               

（会議室、イベント会場など） 

444  25.4 ％ 

美術品などの展示スペース 103  5.9 ％ 

子ども連れに配慮した待合スペース 456  26.1 ％ 

銀行、郵便局など 867  49.6 ％ 

売店、レストラン、喫茶店など 595  34.0 ％ 

行政や観光などの情報コーナー 350  20.0 ％ 

誰でも気軽に立ち寄れる憩いのスペース 400  22.9 ％ 

特になし（現状程度でよい） 290  16.6 ％ 

その他 32  1.8 ％ 

無回答 47  2.7 ％ 

回答数合計 3,584  ―   

回答者数(n) 1,749  ―   

※｢比率｣は回答者数(n)に対する各項目の回答数の割合 

 

[図 22 新庁舎にあればいいスペース]（複数回答） 
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21.7%

6.3%

28.6%

53.4%

33.0%

19.7%

22.3%

15.1%

1.4%

3.2%

0% 20% 40% 60%

市民が利用できるスペース

美術品などの展示スペース

子ども連れに配慮した待合

銀行、郵便局など

売店、レストランなど

行政などの情報コーナー

憩いのスペース

特になし

その他

無回答

( 女性 n=1,047 )

30.9%

5.3%

22.4%

43.9%

35.5%

20.5%

23.6%

18.8%

2.4%

2.0%

0% 20% 40% 60%

市民が利用できるスペース

美術品などの展示スペース

子ども連れに配慮した待合

銀行、郵便局など

売店、レストランなど

行政などの情報コーナー

憩いのスペース

特になし

その他

無回答

( 男性 n=702 )

性別・年齢別集計 

｢質問 11．あなたが新しい市庁舎にあればいいと思うスペースなどはありますか？｣を性別・年齢別

に集計。 

【性別・年齢別】・「銀行、郵便局など」が最も多い。 

【年齢別】・20 歳代～30 歳代では「子ども連れに配慮した待合スペース」が多く、比率は 4 割程 

      度を占めている。また、全ての年齢層で「売店、レストラン、喫茶店など」の比率が 

3 割以上を占めている。 

[表 23 性別 新庁舎にあればいいスペース] 

 

性別 

合計 
男性 女性 

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 

市民が利用できるスペース               

（会議室、イベント会場など） 
217  30.9 ％ 227  21.7 ％ 444  25.4 ％ 

美術品などの展示スペース 37  5.3 ％ 66  6.3 ％ 103  5.9 ％ 

子ども連れに配慮した待合スペース 157  22.4 ％ 299  28.6 ％  456  26.1 ％ 

銀行、郵便局など 308  43.9 ％ 559  53.4 ％ 867  49.6 ％ 

売店、レストラン、喫茶店など 249  35.5 ％ 346  33.0 ％ 595  34.0 ％ 

行政や観光などの情報コーナー 144  20.5 ％ 206  19.7 ％ 350  20.0 ％ 

誰でも気軽に立ち寄れる憩いのスペース 166  23.6 ％ 234  22.3 ％ 400  22.9 ％ 

特になし（現状程度でよい） 132  18.8 ％ 158  15.1 ％ 290  16.6 ％ 

その他 17  2.4 ％ 15  1.4 ％ 32  1.8 ％ 

無回答 14  2.0 ％ 33  3.2 ％ 47  2.7 ％ 

回答数合計 1,441  ―   2,143  ―   3,584  ―   

回答者数(ｎ) 702  ―   1,047  ―   1,749  ―   

※｢比率｣は回答者数(n)に対する各項目の回答数の割合 

 

[図 23 性別 新庁舎にあればいいスペース]（複数回答） 
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22.7%

3.0%

48.4%

49.7%

34.2%

17.1%

18.8%

14.1%

1.3%

2.3%

0% 20% 40% 60%

市民が利用できるスペース

美術品などの展示スペース

子ども連れに配慮した待合

銀行、郵便局など

売店、レストランなど

行政などの情報コーナー

憩いのスペース

特になし

その他

無回答

( 30歳代 n=304 )

25.9%

3.7%

21.0%

50.6%

37.8%

17.7%

16.5%

19.2%

1.2%

1.8%

0% 20% 40% 60%

市民が利用できるスペース

美術品などの展示スペース

子ども連れに配慮した待合

銀行、郵便局など

売店、レストランなど

行政などの情報コーナー

憩いのスペース

特になし

その他

無回答

( 40歳代 n=328 )

23.2%

4.0%

39.3%

48.2%

33.0%

14.7%

18.8%

15.2%

0.0%

2.7%

0% 20% 40% 60%

市民が利用できるスペース

美術品などの展示スペース

子ども連れに配慮した待合

銀行、郵便局など

売店、レストランなど

行政などの情報コーナー

憩いのスペース

特になし

その他

無回答

( 20歳代 n=224 )

27.8%

3.5%

20.0%

40.0%

33.9%

17.4%

28.7%

20.9%

2.6%

1.7%

0% 20% 40% 60%

市民が利用できるスペース

美術品などの展示スペース

子ども連れに配慮した待合

銀行、郵便局など

売店、レストランなど

行政などの情報コーナー

憩いのスペース

特になし

その他

無回答

( 10歳代 n=115 )

[表 24 年齢別 新庁舎にあればいいスペース] 

 

年齢 
合計 

10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 

回 

答 

数 

比 

率 

回 

答 

数 

比 

率 

回 

答 

数 

比 

率 

回 

答 

数 

比 

率 

回 

答 

数 

比 

率 

回 

答 

数 

比 

率 

回 

答 

数 

比 

率 

回 

答 

数 

比 

率 

市民利用 
スペース 32  27.8 ％ 52  23.2 ％ 69   22.7 ％ 85  25.9 ％ 91  28.3 ％ 72  25.5 ％ 43  24.7 ％ 444  25.4 ％ 

展示 
スペース 4  3.5 ％ 9  4.0 ％ 9    3.0 ％ 12  3.7 ％ 17 5.3 ％ 27  9.6 ％ 25  14.4 ％ 103  5.9 ％ 

子ども 
連れに 
配慮した
スペース 

23 20.0 ％ 88 39.3 ％ 147 48.4 ％ 69 21.0 ％ 59 18.3 ％ 47 16.7 ％ 23 13.2 ％ 456 26.1 ％ 

銀行 
郵便局等 46  40.0 ％ 108  48.2 ％ 151  49.7 ％ 166  50.6 ％ 184  57.1 ％ 138  48.9 ％ 74  42.5 ％ 867  49.6 ％ 

売店・ﾚｽ
ﾄﾗﾝなど 39  33.9 ％ 74  33.0 ％ 104   34.2 ％ 124  37.8 ％ 99  30.7 ％ 92  32.6 ％ 63  36.2 ％ 595  34.0 ％ 

情報 
コーナー 20  17.4 ％ 33  14.7 ％ 52   17.1 ％ 58  17.7 ％ 71  22.0 ％ 74  26.2 ％ 42  24.1 ％ 350  20.0 ％ 

憩いの 
スペース 33  28.7 ％ 42  18.8 ％ 57   18.8 ％ 54  16.5 ％ 71  22.0 ％ 80  28.4 ％ 63  36.2 ％ 400  22.9 ％ 

特になし 
24  20.9 ％ 34  15.2 ％ 43   14.1 ％ 63  19.2 ％ 58  18.0 ％ 39  13.8 ％ 29  16.7 ％ 290  16.6 ％ 

その他 
3  2.6 ％ 0  0.0 ％ 4   1.3 ％ 4  1.2 ％ 9  2.8 ％ 7  2.5 ％ 5  2.9 ％ 32  1.8 ％ 

無回答 
2  1.7 ％ 6  2.7 ％ 7   2.3 ％ 6  1.8 ％ 6  1.9 ％ 9  3.2 ％ 11  6.3 ％ 47  2.7 ％ 

回答数 
合計 226  ―    446  ―   643  ―   641  ―    665  ―    585  ―    378  ―    3,584 ―    

回答者数 
(n) 115  ―    224  ―    304 ―    328  ―    322  ―    282  ―    174  ―    1,749 ―    

※｢比率｣は回答者数(n)に対する各項目の回答数の割合 

[表 24 年齢別 新庁舎にあればいいスペース]（複数回答） 
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28.3%

5.3%

18.3%

57.1%

30.7%

22.0%

22.0%

18.0%

2.8%

1.9%

0% 20% 40% 60%

市民が利用できるスペース

美術品などの展示スペース

子ども連れに配慮した待合

銀行、郵便局など

売店、レストランなど

行政などの情報コーナー

憩いのスペース

特になし

その他

無回答

( 50歳代 n=322 )

24.7%

14.4%

13.2%

42.5%

36.2%

24.1%

36.2%

16.7%

2.9%

6.3%

0% 20% 40% 60%

市民が利用できるスペース

美術品などの展示スペース

子ども連れに配慮した待合

銀行、郵便局など

売店、レストランなど

行政などの情報コーナー

憩いのスペース

特になし

その他

無回答

( 70歳以上 n=174 )

25.5%

9.6%

16.7%

48.9%

32.6%

26.2%

28.4%

13.8%

2.5%

3.2%

0% 20% 40% 60%

市民が利用できるスペース

美術品などの展示スペース

子ども連れに配慮した待合

銀行、郵便局など

売店、レストランなど

行政などの情報コーナー

憩いのスペース

特になし

その他

無回答

( 60歳代 n=282 )
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50.6%

44.4%

63.5%

9.0%

26.0%

33.5%

2.5%

2.6%

0% 50% 100%

防災面での安全性

公共交通機関の利便性

駐車スペースの確保

行政機関に近いこと

中心市街地であること

建設費用を抑制すること

その他

無回答

( 全体 n=1,749 )

質問１２．あなたが新しい市庁舎の場所を考える上で、重要視することは何ですか？（あてはまるも 

の３つまで） 

・「駐車スペースが確保できること」（63.5％）が最も多く、「防災面で安全性の高いこと」（50.6％）

とともに重要視する回答の比率がそれぞれ 5 割以上を占める。 

[表 25 新庁舎の場所で重要視すること] 

 回答数 比率 

防災面で安全性の高いこと 885  50.6 ％ 

バス、鉄道などの公共交通機関の便がよいこと 776  44.4 ％ 

駐車スペースが確保できること 1,111  63.5 ％ 

国や県などの行政機関に近いこと 157  9.0 ％ 

まちづくり活性化のため、中心市街地であること 454  26.0 ％ 

市有地を活用するなど、建設経費を抑制すること 586  33.5 ％ 

その他 43  2.5 ％ 

無回答 46  2.6 ％ 

回答数合計 4,058  ―   

回答者数(n) 1,749  ―   

※｢比率｣は回答者数(n)に対する各項目の回答数の割合 

 

[図 25 新庁舎の場所で重要視すること]（複数回答） 
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49.9%

45.7%

62.3%

7.5%

25.2%

31.4%

2.0%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80%

防災面での安全性

公共交通機関の利便性

駐車スペースの確保

行政機関に近いこと

中心市街地であること

建設費用を抑制すること

その他

無回答

( 女性 n=1,047 )

51.7%

42.3%

65.4%

11.1%

27.1%

36.6%

3.1%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80%

防災面での安全性

公共交通機関の利便性

駐車スペースの確保

行政機関に近いこと

中心市街地であること

建設費用を抑制すること

その他

無回答

( 男性 n=702 )

性別・年齢別集計 

｢質問 12．あなたが新しい市庁舎の場所を考える上で、重要視することは何ですか？｣を性別・年齢

別に集計。 

【性 別】・男女とも「駐車スペースが確保できること」が最も多く、比率が 6 割以上を占めており、

次に「防災面で安全性が高いこと」が多く、比率が 5 割程度を占めている。 

【年齢別】・20 歳代～60 歳代は「駐車スペースが確保できること」が最も多く、比率が 6 割程度 

以上を占め、10 歳代と 70 歳以上では 「バス、鉄道などの公共交通機関の便がよい 

こと」が最も多く、比率が 5 割程度を占めている。 

[表 26 性別 新庁舎の場所で重要視すること] 

 

性別 

合計 

男性 女性 

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 

防災面で安全性の高いこと 363  51.7 ％ 522  49.9 ％ 885  50.6 ％ 

バス、鉄道などの公共交通機関の 

便がよいこと 
297  42.3 ％ 479  45.7 ％ 776  44.4 ％ 

駐車スペースが確保できること 459  65.4 ％ 652  62.3 ％ 1,111  63.5 ％ 

国や県などの行政機関に近いこと 78  11.1 ％ 79  7.5 ％ 157  9.0 ％ 

まちづくり活性化のため、中心市街地 

であること 
190  27.1 ％ 264  25.2 ％ 454  26.0 ％ 

市有地を活用するなど、建設経費を 

抑制すること 
257  36.6 ％ 329  31.4 ％ 586  33.5 ％ 

その他 22  3.1 ％ 21  2.0 ％ 43  2.5 ％ 

無回答 12  1.7 ％ 34  3.2 ％ 46  2.6 ％ 

回答数合計 1,678  ―   2,380  ―   4,058  ―   

回答者数(n) 702  ―   1,047  ―   1,749  ―   

※｢比率｣は回答者数(n)に対する各項目の回答数の割合 

 

[図 26 性別 新庁舎の場所で重要視すること]（複数回答） 
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47.9%

41.2%

68.6%

8.5%

25.9%

30.8%

1.5%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80%

防災面での安全性

公共交通機関の利便性

駐車スペースの確保

行政機関に近いこと

中心市街地であること

建設費用を抑制すること

その他

無回答

( 40歳代 n=328 )

49.3%

37.5%

70.7%

9.9%

21.4%

35.2%

2.0%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80%

防災面での安全性

公共交通機関の利便性

駐車スペースの確保

行政機関に近いこと

中心市街地であること

建設費用を抑制すること

その他

無回答

( 30歳代 n=304 )

41.7%

47.8%

46.1%

7.8%

33.9%

22.6%

2.6%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80%

防災面での安全性

公共交通機関の利便性

駐車スペースの確保

行政機関に近いこと

中心市街地であること

建設費用を抑制すること

その他

無回答

( 10歳代 n=115 )

46.4%

37.5%

59.4%

10.7%

27.2%

28.6%

1.8%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80%

防災面での安全性

公共交通機関の利便性

駐車スペースの確保

行政機関に近いこと

中心市街地であること

建設費用を抑制すること

その他

無回答

( 20歳代 n=224 )

[表 27 年齢別 新庁舎の場所で重要視すること] 

 

年齢 

合計 
10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 

回 

答 

数 

比 

率 

回 

答 

数 

比 

率 

回 

答 

数 

比 

率 

回 

答 

数 

比 

率 

回 

答 

数 

比 

率 

回 

答 

数 

比 

率 

回 

答 

数 

比 

率 

回 

答 

数 

比 

率 

防災面の
安全性 48  41.7 ％ 104  46.4 ％ 150   49.3 ％ 157  47.9 ％ 178  55.3 ％ 158  56.0 ％ 90  51.7 ％ 885 50.6 ％ 

交通の便
がよい 55  47.8 ％ 84  37.5 ％ 114   37.5 ％ 135  41.2 ％ 143 44.4 ％ 146  51.8 ％ 99  56.9 ％ 776 44.4 ％ 

駐車 
スペース 53  46.1 ％ 133  59.4 ％ 215   70.7 ％ 225  68.6 ％ 214  66.5 ％ 185  65.6 ％ 86  49.4 ％ 1,111 63.5 ％ 

行政機関
に近い 9  7.8 ％ 24  10.7 ％ 30  9.9 ％ 28  8.5 ％ 23  7.1 ％ 20  7.1 ％ 23  13.2 ％ 157 9.0 ％ 

中心 
市街地 39  33.9 ％ 61  27.2 ％ 65   21.4 ％ 85  25.9 ％ 71  22.0 ％ 72  25.5 ％ 61  35.1 ％ 454 26.0 ％ 

建設費の 
抑制 26  22.6 ％ 64  28.6 ％ 107   35.2 ％ 101  30.8 ％ 148  46.0 ％ 101  35.8 ％ 39  22.4 ％ 586 33.5 ％ 

その他 
3  2.6 ％ 4  1.8 ％ 6    2.0 ％ 5  1.5 ％ 10  3.1 ％ 6  2.1 ％ 9  5.2 ％ 43 2.5 ％ 

無回答 
5  4.3 ％ 8  3.6 ％ 6    2.0 ％ 9  2.7 ％ 5  1.6 ％ 6  2.1 ％ 7  4.0 ％ 46 2.6 ％ 

回答数 
合計 238  ―   482  ―   693  ―   745  ―   792  ―   694  ―   414  ―   4,058 ―   

回答者数 
(n) 115  ―   224  ―   304  ―   328  ―   322  ―   282  ―   174  ―   1,749 ―   

※｢比率｣は回答者数(n)に対する各項目の回答数の割合 

 

[図 27 年齢別 新庁舎の場所で重要視すること]（複数回答） 
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51.7%

56.9%

49.4%

13.2%

35.1%

22.4%

5.2%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80%

防災面での安全性

公共交通機関の利便性

駐車スペースの確保

行政機関に近いこと

中心市街地であること

建設費用を抑制すること

その他

無回答

( 70歳以上 n=174 )

55.3%

44.4%

66.5%

7.1%

22.0%

46.0%

3.1%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80%

防災面での安全性

公共交通機関の利便性

駐車スペースの確保

行政機関に近いこと

中心市街地であること

建設費用を抑制すること

その他

無回答

( 50歳代 n=322 )

56.0%

51.8%

65.6%

7.1%

25.5%

35.8%

2.1%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80%

防災面での安全性

公共交通機関の利便性

駐車スペースの確保

行政機関に近いこと

中心市街地であること

建設費用を抑制すること

その他

無回答

( 60歳代 n=282 ) 
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２－3 各質問｢その他｣回答 

質問 4．職業は何ですか？                             [表 28] 

回答数 37 件 

看護師・保育士 (7 件) 団体職員 (4 件) 複数回答（1 件） 

記入なし (25 件)   

 

質問 7．市役所を訪れるときの主な交通手段は何ですか？               [表 29] 

回答数 20 件 

複数回答 (13 件) その他 (3 件) 記入なし (4 件) 

 

質問 8．市役所を訪れるときの用件は何ですか？                   [表 30] 

回答数 138 件 

選挙・期日前投票 (62 件) 仕事・業務など (18 件) パスポート申請 （7 件） 

墓地・犬の手続き (5 件) 銀行・ATM・収入印紙 （5 件） 分らない （27 件） 

その他 （4 件） 記入なし （10 件）  

 

質問 9．市役所に来られて、困ったことや不便に感じたことはありますか？       [表 31] 

回答数 68 件 

職員の対応に関して (24 件) 

・案内などの声がけがない、不親切、手続き時に説明不足である 

・課によっては対応が遅い、手際が悪い、待ち時間が長い 

建物、設備等に関して (16 件) 

・建物が古い、汚い ・トイレの臭いが気になる ・空調が良くない 

・渡り廊下がないので雨の日に不便 ・床が滑って危険 

窓口に関して (15 件) 

・休日に窓口が対応していない、休日の窓口対応項目が少ない 

・夜間窓口の終了時間が早い、延長してほしい 

・書類の言葉が分りにくい 

交通に関して (4 件) 

・車が多く出入庫がしづらい 

・バスの便が悪い 

行かない、分らない (4 件) 

その他 (5 件) 
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質問 10．新しい市庁舎の機能等を考えるうえで重要視することは何ですか？       [表 32] 

回答数 47 件 

必要性を感じない、現状でよい (14 件) 庁舎内の個々の設備や機能 (6 件) 

駐車場・交通の利便性 (5 件) 外観 (3 件) 

職員の安全・働きやすさ (2 件) コンパクトにまとまっていること (2 件) 

その他 (9 件) 記入なし (6 件) 

 

質問 11．新しい市庁舎にあればいいと思うスペースなどはありますか？         [表 33] 

回答数 32 件 

必要性は感じない・なし (6 件) 保育所・公園・災害時の避難スペース (4 件) 

図書館 (3 件) その他 (12 件) 

記入なし (7 件)  

 

質問 12．新しい市庁舎の場所を考える上で、重要視することは何ですか？        [表 34] 

回答数 43 件 

現在の場所がよい (10 件) 必要性を感じない・今のままでよい (8 件) 

特になし (7 件) その他 (14 件) 

記入なし (4 件)  
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２－4 自由回答 

｢質問 13．新庁舎建設に関して、ご意見等ありましたらお聞かせください。｣       [表 35] 

回答数 （893 件） 

安全・安心な暮らしを支える庁舎 （57 件） 

防災について ・災害時に防災拠点として十分に機能すること （37 件） 

 (非常時に必要な設備や備品、組織間の連携、正確で迅速な情報発信など） 

・予測不能な自然災害にも耐えることのできる安全で強い建物 （9 件） 

・庁舎の老朽化が心配 （6 件） 

・防災用としてのコミュニティ FM を庁舎内に開設したらいいと思う （1 件） 

・災害について学べる施設があるといい （1 件） 

ｾｷｭﾘﾃｨについて ・個人情報漏洩などを防ぐセキュリティ対策の強化 （3 件） 

利便性の充実した誰もが利用しやすい庁舎 （411 件） 

利便性について ・機能的で老若男女、誰もが利用しやすい庁舎 （81 件） 

・庁舎に併設してほしい施設やスペース （46 件） 

(銀行、郵便局、カフェ、保育所、図書館、美術館、公園、学習室、コンビニ、 

サロン、授乳室、キッズスペース、休憩スペース、展示スペース、 

多目的に運用できるスペースなど）  

・一つの建物にまとめる、一ヶ所で用事が済む （33 件） 

・窓口について （26 件） 

(スムーズな対応、時間外窓口の充実、手続きや相談内容の種類を増やす、 

プライバシーの保護) 

・設備機能の充実 （23 件） 

(手摺、廊下や階段の広さ、子供や老人も読める案内板、トイレの緊急ボタンなど） 

・誰にでも分りやすい配置 （22 件） 

・バリアフリー対応の建物 （21 件） 

・職員にとっても働きやすい環境であってほしい （9 件） 

・他の行政機関や施設と一緒にする （4 件） 

・過剰な設備、施設は必要ない （2 件） 

・住民票、印鑑証明などは必ずしも庁舎内に限定する必要はないのでは （2 件） 

・今のままで不便は感じない （2 件） 

・働く人達が贅沢、良すぎる環境にならないこと （1 件） 

交通について ・駐車場の整備 （46 件） 

 (十分なスペース・台数の確保、身障者用の拡充、天候に左右されない、料金無料) 

・現在地はバスの便が少ない、増便してほしい （4 件） 
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交通について ・山間部に住んでいる高齢者のことも考えて欲しい （2 件） 

・高齢化社会に対応して公共交通機関が玄関口まで行く場所があることが必要（2 件） 

立地について ・駅に近く公共交通、車で行きやすいところがよい （33 件） 

・現在の場所、またはその近く （27 件） 

・津波被害や水害を受けにくい立地 （11 件） 

・市中心部にこだわらず、十分な広さを確保できる場所がよい （3 件） 

・ルルサスを活用する （3 件） 

・中心部だと十分な駐車スペースが確保できるか心配 （2 件） 

・現在の公会堂の場所に建替え （2 件） 

・市有地を活用してほしい （2 件） 

・現敷地の周辺用地を確保する （1 件） 

・インターネットの時代なので広い敷地は必要ないと思う （1 件） 

親しまれ、つながりの拠点となる庁舎 （69 件） 

親しみ ・明るく開放的な雰囲気の庁舎になってほしい （22 件） 

・市民のための庁舎をつくってほしい （13 件） 

・堅苦しい雰囲気でなく、気軽に立ち寄ることができる場所 （13 件） 

・奇抜なデザインは避け、長く親しまれるもの （4 件） 

・行ってみたくなるような庁舎 （4 件） 

・公共施設は古いイメージがあるのでおしゃれな感じも大事だと思う （1 件） 

つながりの拠点 ・市民が集い楽しく交流することができる庁舎 （6 件） 

・用事がなくても、老若男女がもっと庁舎を活用できるものになればよい （5 件） 

・市役所に憩いの場を求める人はあまりいないと思う （1 件） 

環境にやさしく、誇りの持てる庁舎 （49 件） 

環境 ・環境に配慮した庁舎 （9 件） 

・緑化を推進し、公園都市のモデルのを目指す品格のある庁舎 （1 件） 

誇りを持てる ・防府らしさや歴史を感じさせる様なもの、防府の風景にあった外観 （12 件） 

・誇れるような場所であってほしい （5 件） 

・防府市の顔になるような庁舎 （4 件） 

・市民が庁舎を建設してよかったと思えること （2 件） 

景観 ・高層にする （13 件） 

・低層にする （2 件） 

・景観を損ねている所があるので何とかしてほしい （1 件） 

まちの活性化に貢献する庁舎 （33 件） 

まちの活性化 ・地元やそれ以外の幅広い人が来る場所になれば活気ある街になると思う （11 件） 

・地元の業者を優先するべき （10 件） 
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まちの活性化 ・天満宮や商店街など周辺環境と共存して、それらを上手く活用してほしい （4 件） 

・観光、イベント、行政の情報発信などで防府市を盛り上げてほしい （3 件） 

・新庁舎により中心市街地の活性化が大いに期待できる （2 件） 

・ただ庁舎を市街地につくっても活性化には繋がらない。庁舎が果たすべき役割は 

 何かを考えて建設してほしい （2 件） 

・コンパクトシティの中核施設となればいい （1 件） 

経済性を考慮した庁舎 （133 件） 

経済性 ・次世代に経済的、機能的に負担の少ないシンプルでコンパクトな施設 （12 件） 

・テナントやマンションなど収益のあがる施設 （9 件） 

・維持管理しやすくランニングコストを抑え、耐久性のある建物 （7 件） 

・耐震性があり長く耐え使用できること （2 件） 

・マネジメントと新庁舎の議論を切り離し並行して進めているようだが、これでは整合

性の取れた計画にはならないのではないかと思う （1 件） 

財政負担について ・必要なものを精査して無駄を省き、税金を有効活用してほしい （57 件） 

・建設費を抑えてほしい （29 件） 

・庁舎建設はよいが、税金を上げないでほしい （7 件） 

・無駄なもの（経費）を削っていかないと建設できないのでは （3 件） 

・防災面、耐震性を重視すべきだが費用面で心配 （2 件） 

・財政的に不安を感じる （1 件） 

・多少お金が掛かってもいいと思う （1 件） 

・よい国庫補助メニューにのってほしい （1 件） 

・市の負担を考えると最低限の投資にする方法が必要 （1 件） 

新庁舎建設についてその他の回答 （100 件） 

現状維持 ・必要性を感じない （14 件） 

・現状維持でよい （10 件） 

・新しく建替えるのではなく今あるものを改修する （6 件） 

・耐震基準などに適合していれば新しくする必要はない （2 件） 

・耐震補強して使用することはできないのか （2 件） 

・維持できなければ無駄になるので今のままでよい （1 件） 

・機能が今のままで新しくなるだけなら今のままでよい （1 件） 

建設に肯定的 ・新庁舎建設に賛成、頑張ってほしい （6 件） 

建設に否定的 ・新庁舎に使うお金をもっと必要な部分に回してほしい （21 件） 

・多額の税金を使ってまでの建設には反対 （3 件） 

・税金を使ってまで本当に必要か考えてほしい （2 件） 

・税金が高くなるので反対 （2 件） 
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建設に否定的 ・無駄なことはやめてほしい （2 件） 

その他 ・業者、建設費用などを市民に公表するべき （11 件） 

・全市民が新庁舎建設の事を認識できるように情報開示と継続的な広報活動をやって 

ほしい、アンケート結果の公表 （7 件） 

・市民の意見やアンケートの結果を建設に活かしてほしい （2 件） 

・合併問題と庁舎の必要性を併せて考えてもらいたい （2 件） 

・アンケートは無駄と思う （2 件） 

・現庁舎の活用方法が決まっているのか疑問 （1 件） 

・庁舎建替えの具体的な問題点を知らされていないから反対 （1 件） 

・機能、デザイン、施設名などは一般公募から選ぶ （1 件） 

・周りの町に迷惑にならないように建設してもらえればいいと思う （1 件） 

※新庁舎建設について以外の回答（41 件）は記載していない。 

 

 


